

线下不能相拥告别，线上重逢一样动人

青岛理工大学举行西海岸今年首场高校毕业典礼，未能返校的学生通过5G直播观看

□记者 丁一
通讯员 曹玉洁 报道

本报讯 近日，西海岸新区2020年首场高校毕业典礼在青岛理工大学举行。该典礼首次采取主会场+副会场同步进行的模式，在嘉陵江路校区设主会场，市北校区、临沂校区设副会场，全体师生线上+线下同步观看。典礼上，青岛理工大学党委书记王亚军等校领导为现场参加毕业典礼的毕业生颁发了学历及学位证书并合影留念，为学子的大学生涯画上圆满句号。

“今年的毕业生很特别，我们度过了一个超长的寒假，部分实践教学环节被中断，课程、论文答辩也只能在线上进行，还有部分毕业生未能返校；今年的毕业典礼很特别，学校首次在三个校区采取线上线下相结合的方式同步举行毕业典礼，未能返校的同学也可以在外地通过5G信号全程观看毕业典礼；今年的学校很特别，嘉陵江路新校区二期工程建设正



校领导为毕业生颁发学历及学位证书。(青岛理工大学供图)

在加速推进，年底将基本竣工。”青岛理工大学校长谭秀森一连三个“特别”引发数万名师家长生家长的共鸣，现

场及大屏幕上响起热烈掌声。典礼当日还首发MV《在见理工，理工再见》，其中辅导员和班主任的视频寄

语、“私人定制”的印章、帆布包等让同学们大呼“又美又暖”，也让许多现场参加毕业典礼的师生禁不住流下了眼泪。

今年的毕业典礼，青岛理工大学采取了“线上+线下”结合的方式，8小时内2.2万名各年级未返校学子、家长通过“5G+云+VR”直播观看了毕业典礼全程。

家在贵州遵义的胡开英是人文与外国语学院汉语言专业的毕业生。因为遵义直飞青岛的航班取消，她未能返校参加毕业典礼。当天一早，她和家人通过直播链接参加了“云典礼”。“虽然远隔千里，但我还是一眼就认出了我们班的同学，认出了辅导员老师。”看到四年来朝夕相处的同学们身着学士服，上台接过毕业证书和学位证书，胡开英激动地说：“不能与老师和同学们线下共享这一刻，有点遗憾，但更多的是祝福和感动。线下不能相拥告别，线上重逢一样动人！”

校外培训机构恢复线下课程

□记者 王培珂 报道

近日，在做好疫情防控的前提下，经相关部门批准合格的校外培训机构相继恢复了线下经营，学员回流量逐步提升。图为拾光艺术培训学校的学生在老师的指导下进行习字练习。



百姓宣讲传递新时代好声音

□记者 梁玉鹏 报道

本报6月15日讯 今天上午，“中国梦·新时代·话小康”百姓宣讲活动故事类宣讲复赛在西海岸新区新时代文明实践中心拉开帷幕。经过初赛选拔，全区共有80名优秀选手脱颖而出，接下来将通过两天四场比赛展开角逐。

据了解，本次百姓宣讲活动讲述了新区人民牢记习近平总书记嘱托，在决胜全面小康、决战脱贫攻坚过程中苦干实干、无私奉献的奋斗故事；贫困群众在党的领导和政府的帮扶下，摘掉贫困帽子，踏上致富路的励志故事；在新冠肺炎疫情防控期间冲锋在前、敢打头阵、狼抓攻坚工作落实的动人故事等。

本次宣讲活动自5月初启动，至9月底结束。通过活动遴选出的优秀宣讲员将赴各镇街、有关部门单位进行巡回宣讲，同时参与编印“中国梦·新时代·话小康”百姓宣讲大赛优秀宣讲稿件选集。

消防宣传赶大集 现场传授防火经

□记者 王雪 通讯员 丁文超 报道

本报6月15日讯 今天上午，青岛消防救援大队深入大集等零售业集中的场所开展消防安全检查、服务、宣传等活动，严防火灾事故的发生。

宣传人员现场为经营摊主排查消防安全隐患，对火源管控、电气线路是否定期检查维护、消防车通道是否畅通等进行了服务指导，并组织开展了消防安全培训，告诫大家养成良好的用火用电习惯，受到了群众的欢迎。此次消防安全培训，使群众掌握了灭火防火知识，深刻认识到了消防安全工作的重要性，提升了大众的消防安全意识和自救能力。

一起打架斗殴案牵出“笑气”案

□本报记者 王雪

日前，青岛海岸警察支队积米崖派出所所在查处一起打架案时，发现涉案人员举止异常，深入审查后牵连出一起非法买卖危险物质案。目前，3名违法行为人被依法处理。

当天凌晨，积米崖派出所接到警情，报警人卢某（男，18岁，黄岛区人）在一处公寓被打伤。民警调查发现，卢某和朋友翟某（男，18岁，黄岛区人）因玩笑话互殴，造成卢某右胳膊脱臼，面部多处受伤。初步调查后，卢某到院治疗，并按程序进行伤情鉴定。当天下午，卢某和翟某称已私下达成协议，要求尽快调解处理。伤情结果未定就急于处理，反常的举动引起民警警觉，而询问中卢某的一句“他可能

吸上头了”更是引起民警注意。经反复追问，民警最终发现两人竟是吸食“笑气”引发的冲突。经审查，涉及吸食“笑气”的人员达十几人，甚至有未成年人，卢某、翟某和他们的朋友杨某（男，19岁，黄岛区人）更是涉嫌非法买卖危险物质“笑气”。

民警随后在卢某等人租住的公寓里查获一个气瓶，现场有满地破碎的气球。据卢某等人供述，4月16日，经翟某提议，三人合伙出资1000元从青岛市区非法购进一罐“笑气”，并租了一处公寓，除自己吸食外，还通过微信发布信息联系客户，以200元50个气球的价格卖给客户吸食，先后有10余人参与吸食。吸食过程中，卢某的一句玩笑话惹恼了翟某，翟某上前殴打卢某致其受伤。经鉴定，卢某构成轻微

伤，根据双方要求，民警进行了调解处理，由翟某赔偿卢某医药费1000元。而由打架案引发的“笑气”案，则是黄岛警方首次查处此类案件，卢某、翟某、杨某三人因涉嫌买卖危险物质违法行为被依法行政拘留。

民警告诉记者，“笑气”的化学名称为一氧化二氮，是医用麻醉剂，进入血液后会导致人体缺氧，长期吸食可能引起高血压、晕厥，甚至心脏病发作。一些年轻人为了追求刺激，将“笑气”当作毒品的替代品吸食。民警提醒，目前“笑气”虽然未纳入我国毒品管控，但危害非常大。对于非法生产销售储存“笑气”、网上违规发布销售“笑气”信息、违规邮寄快递“笑气”、吸食“笑气”的人员，警方将依法严厉查处。